



初醒

数着秒针一步步推移着时间
期待黎明拉开帷幕
晨起东升的朝阳
悄悄展露天边
收起酝酿彻夜的思绪
推开孤独的门窗
耀眼的光芒将我一点点的催促

凝望这醉人的晨光
我轻轻解开不眠的束缚
拨开心头的拥堵
晚着微光如梦初醒
重新计数要走的路
(文学与新闻传播学院 2016 级汉语言文学
二班 代雪梅)

洗脱在下雨天



答旋律,随风运转,给人一份恬淡如初,甚至可以短暂的忘却喜忧,淋出一个如初的自己。一度将这种情怀与“人之初,性本善”联系在一起,以为这个时候的缥缈一物是迷失了很久的本性,所以甚至想让造物者打破万物运行的规律,让一个人的所有都变成阴雨天。后来,随着经历的增多,慢慢在外界中明白,原来最迷恋的雨并不是一种解药,而是一把能让人过度逃避和追忆的钥匙,雨水也并没有减轻什么,只不过是走进了迷雾,将原有的悲痛浓缩在一个角落,因循着阴晴圆缺的顺次,逐步放大,直至既定的事实无法接受,等待着下一场雨水的降临。

又是一个下雨天,雨水无声止的敲打着窗子,敲打着守窗的人,也洗掉了心里的杂念。风起云涌,人来人往,在这雨水里,一切都变慢了,万籁俱寂,给无限的遐思一种可去思怀的契机。

我还是来了,带着我的原罪,像一杯新茶,回归到水里,安详的铺开自己,洗脱,或者再也洗不脱。三省吾身,做一个雨天里的追寻者。的确,我是想去放纵思维,去想,去念,但不能去做,像雨水一样,只在坠落的瞬间变得不羁,一旦落地,便只需笃定和安然地等待着太阳的洗礼。

朋友评价我说:“把自己的温情困锁在雨天里,做一个只属于雨季的驻足者。”我对此未置可疑,因为感觉这些评价很适合自己。很多时候,月亮、锦鲤等的确可以寄托思怀,但是每个喜欢文字的人的出发点都是不一样的,太白的诗酒剑意,少陵的忧愁国思,而我只需也只要雨。或许,自己的内心缺乏了很多东西,也急需去汲取,以至于干涸的内心需要雨水去滋润,也需要雨水去洗去更多的伪装。

两年前,一直认为雨天最适合漫步,天然的滴

幻想着在雨水里洗去所有,只不过是自己在真相面前的怯懦,下笔承情,在纸笺倾诉着一个又一个不太完整的梦境。本以为,只要消磨了所有的文字,思维便会失去特有的魅力,但是我忘却了文字变幻多姿的能力,在消磨中创造,在创造中初识,又在雨中联结成一段歌声。

我着实不知道,下雨天契合了我那种悲沉的格调,阴郁难解,但最终又会迎来云开雾散,甚至还会出现凌驾在广袤大地的彩虹。但是,我还是喜欢下雨天,不是一味地迎合自己,只是为自己寻觅一个安静而又缓慢的思维节奏,解开一个久萦于心的谜题,或许便是一种解脱,而解脱不了的,便郁积在即将升腾的水中,安静的躺在哪一方无人可见的死角,吸附灰尘。

(文学与新闻传播学院 2016 级编导 5 班 李欣羽 18829876619)

炎黄灵气,周秦雄风,秦岭巍巍,渭水汤汤,石鼓园畔,灼灼其华。忆犹往昔,一九五八,宝大初建,筚路蓝缕,举步维艰,三迁校址,三更校名,自肇始已六十冬夏,迁客骚人,多会于此。

今宝鸡文理也,占地一千余亩,图书馆矗立厚重,实验楼雄峙一方,四为园旁,草木葳蕤;文理湖畔,风光秀丽;博文楼中,朗朗书声;思贤立心,风流人物,物华天宝之处,人杰地灵之所。历任校长,鞠躬尽瘁,海人不倦,雄才大略,诸多教师,呕心沥血,润物

校赋

无声,因材施教,育得满园桃李,莘莘学子,孜孜不倦,潜心钻研,满腹经纶。博文明理,厚德尚能,知行并进,文质兼长。日新月异,才人竞出,青出于蓝而胜于蓝,长江后浪推前浪。

躬耕几十载,业绩万代传。长风破浪,鲲鹏展翅。壮哉,文理学院,六十年风花雪月,六十年山高水长。文理之未来,志存之高远,奏文理之琴弦,开宝大之宏图。

(文综院 2017 级汉语言专业二班 田喙 18729088613)

我校志愿者助力 2018 “九龙山杯” 陕西宝鸡·陈仓生态半程马拉松比赛

10月14日,“九龙山杯”陕西宝鸡·陈仓生态马拉松比赛在九龙山景区活力开跑,来自英国、加拿大等国内外的4000多名专业运动员和跑友参加比赛,我校220名志愿者参加了赛事的志愿服务工作。

本次赛事由陕西省体育局、陕西省旅发委和宝鸡市人民政府主办,是宝鸡推进“旅游+体育+扶贫”的全域旅游模式的一次全新探索。应大赛邀请,经过紧张的网上报名、集中招募、筛选面试,校团委精心挑选出了220名青年志愿者,并进行了2次赛前志愿服务培训和预演。

比赛期间,志愿者们分布在赛前服务中心、大赛饮水组、终点组、赛后控制中心等14个服务小组开展工作,他们兢兢业业,认真负责,在做好自己本职服务工作的同时,

还热情的为选手们加油助威,摇旗呐喊,获得了大会组委会和参赛选手的一致好评。志愿者们用自己的实际行动展现了文理学子青春向上,热情大方的精神风貌。赛事主办方、组委会及参赛人员高度评价了志愿者的优异表现,认为这体现了宝鸡文理学院落实立德树人的根本任务、强化学生社会责任感教育和人才培养的成果。

近年来,我校志愿者在各级各类赛事活动中表现出色,赢得了政府部门和社会各界一致好评,通过志愿服务,在大学生中加强了社会主义核心价值观教育,弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,也为宝鸡地方经济社会发展贡献了文理学子的力量。

(校团委 供稿)



新闻天地
报汇文理

我们的宗旨: 引导青年,凝聚青年,服务青年
我们的职责:
(1)报道校团委主办的各种活动、校园热点新闻、各系主要动态
(2)以深度报道为核心,讨论与大学生联系密切的社会热点问题
(3)采访我校优秀学生,专设“文理之星”,树立校园青春榜样
(4)向团省委以及各大兄弟院校寄发团报,建立学习交流的平台。

青青子衿,悠悠我心,但为君故,沉吟至今。校团委宣传部期待您的关注!

宝鸡文理学院校团委宣传部

征稿启事

为进一步扩大《文理青年》报在广大师生中的影响力、感召力,更好地推进校园文化建设,彰显学子风采,本报第三版“青年视界”部分板块现面向新老校区在校大学生征稿:

- 一、稿件要求**
- 体裁: 散文、诗歌、摄影作品、漫画或绘画作品等均可。
 - 内容: 要求积极健康,彰显青春风采,也可以是工作或学习心得,必须为原创作品,且未在其他刊物发表。
 - 篇幅: 文章字数请限制在1500字以内;诗歌不超过20行;图片、绘画不超过四幅。
 - 文稿、图片等均以电子版形式发送,邮件主题格式为“姓名+投稿文章标题”,来稿均不

退回,请自留底稿。投稿邮箱: wltuanbao@sina.com.

5. 来稿请在文末注明真实姓名、院系及联系方式。

二、奖励办法
来稿采用后将专门给作者寄发报纸,并颁发荣誉证书。来稿采用后,本报有权出版并通过微博、微信等平台推送,不再另付稿酬,作者享有署名权。

三、投稿时间
自即日起,本报长期征稿,敬请大家踊跃投稿,届时我们将择优发表。

注: 因作者个人原因涉及侵权问题,本报不承担责任。本启事最终解释权归本报所有。

宝鸡文理学院校团委宣传部



欢迎大家踊跃投稿